

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

Año XXXII

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Capital un mes. . . 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos.

Martes 27 de Octubre de 1914

(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9.484



LA SEÑORA

Doña Clementina Velasco Diez DE POLANCO

FALLECIÓ HOY 27 DE OCTUBRE DE 1914

á los 24 años de edad

después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo Luis Angel Polanco Martínez; hijos Luis, Eudexio, María del Carmen y Antonio; padres Dámaso Velasco del Corral y Jovita Diez y Diez; hermanos, madre política Isabel Martínez, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir al Funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana 28, á las diez de la misma, en la iglesia parroquial de San Miguel y acompañar acto seguido su cadáver al Cementerio, por cuyas obras de caridad cristiana, vivirán siempre agradecidos.

El duelo se despide definitivamente en el Cementerio.

Casa mortuoria: Mayor principal, 260.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencia á sus diocesanos en la forma acostumbrada.

do!... El incendio avanza, envuelve el palacio de un extremo á otro y amenaza todas las casas que le rodean; ¿qué hacer? En la calle resguardados por las puertas cocheras, los federales estaban al abrigo de las ametralladoras que barrían la vía, mientras que los obuses batían á derecha e izquierda, desmoronando las cornisas, demoliendo balcones y cubriendo el pavimento con su cascoteo.

El padre, lívido, temblando, retrocede despavorido, y mirando desalentado á su familia, murmura: «¡Somos perdidos!»

En esta casa, en la que desde las buhardillas hasta las cuevas reina tan gran pánico, penetra de repente una bandada de insurrectos con un estado mayor de feroces mujeres, que se ocupan en dar petróleo á los muros.

Un grito de terror se escapa de todos los pechos. «¡Huyamos!», dice el padre, apresurándose á recoger papeles y valores; la madre, ayudada de la fiel criada, recoge en una sábana alhajas y cuantos objetos de más estima se encuentra á la mano. En cuanto á la niña, medio muerta de miedo, se precipita á su cuarto para salvar de la muerte á lo que más ama en el mundo después de sus padres... dos tortolitas en una jaula. Ya las hachas de los incendiarios recorren los muros bañados de petróleo, y ya las llamas envuelven todos los pisos. Más ligera que todos los demás vecinos, la niña, con sus pájaros, se precipita á la calle... Una granada estalla casi á su lado, y sus padres, horrorizados, la ven caer, mientras la jaula, abandonada en la caída, rueda algunos pasos más allá. Al verla en tierra, creyéndola muerta, el padre se abalanza sobre su hija sin temor á una nube de proyectiles; la levanta, y guareciéndose con ella en un portal, la pone sobre sus rodillas: sólo el miedo ha sido causa de un síncope, del cual vuelve pronto bajo el calor de mil caricias; ¡la niña no está muerta ni herida! Abre los ojos... y al abrirlos, de repente parece recordar!... Antes que hayan podido pensar en detenerla, se escapa de nuevo, y va á buscar y encuentra á sus queridos pájaros entre las granadas y metralla.

El terror llega á su colmo entre los fagitivos, que, reunidos en el vestíbulo, ven las llamas extenderse por todas partes; ¡si entran, hallan la muerte en el fuego; si salen, la encuentran en las balas! La pobre niña, abrazando siempre su jaula, se agarra á sus padres gimiendo de espanto.

Una de aquellas mujeres feroces que acababa de prender fuego al entresuelo, la dice con sonrisa de fiera: «¡Qué bien me sabrán esos pájaros después de asados!» Al oír esto comprende la inminencia del peligro, se rehace y lanzando á aquella furia una mirada de odio y de desprecio, abre la jaula y sus amadas tortolitas vuelan hasta perderse en las nubes. Gruesas lágrimas surcan sus mejillas... pero al menos ellas están en salvo! En este momento les oes del tambor anuncian la proximidad del ejército salvador. En un abrir y cerrar de ojos desaparecen los insurrectos perseguidos por las tropas.

Mientras los incendiarios caen heridos por las balas vengadoras de los soldados, consiguen dominar el incendio. Por un milagro no había ardido más que la parte superior de la casa; cada uno vuelve á su hogar, bendiciendo al valeroso ejército que acaba de salvar á París. Poco á poco los ánimos van tranquilizándose.

se. La niña sonríe como los que renacen á la vida; pero, a pesar de esta alegría, hay un duelo en su alma juvenil; en medio de la espantosa hecatombe en la que poco faltó para que París quedara reducido á cenizas, ¡ella llora por sus pájaros huérfanos! Al día siguiente, pensativa por la suerte de ¡sus tristes víctimas, se fué á asomar al balcón y un grito de alegre sorpresa se escapó de su pecho; sus tortolitas han vuelto á su hogar, como las parisenses, y dan la dicha á la pobre niña, que creía haberlas perdido para siempre!

No sabemos lo que cada uno pensará de esta historia, cuya autenticidad garantimos. Si no ha hecho sentir á nuestros lectores una dulce emoción culpa será de nuestro pobre talento que no habrá sabido describirla con la realidad de su conmovedora sencillez.

E. DE C.

CARTA DE MADRID

Madrid 26

Sr. Director:

En los círculos políticos y en el salón de conferencias del Congreso se hacen muchos cálculos de lo que ocurrirá en los primeros días de sesión del Parlamento.

Liberales y conservadores coinciden en afirmar que el Gobierno no ha de encontrar grandes inconvenientes para la aprobación de los proyectos de índole económica así como para la aprobación de la ley de bases navales reformada.

Hoy se comenta á última hora un suelto de un diario de la noche que publica los siguientes párrafos:

Aunque las Cortes sean reanudadas el día 30, la impresión que se tiene es que la animación política no comenzará hasta después de transcurridos unos días después de la apertura.

El día 30, la sesión se dedicará á la lectura del despacho y al sorteo de secciones y el 31 á la lectura de dictámenes.

Debido á esto y teniendo en cuenta además que los dos primeros días del mes próximo no habrá sesiones, el primero por ser domingo y el segundo porque nunca ha sido costumbre tenerla en dicho día, son muchos los diputados que se encuentran ausentes que han anunciado su propósito de no trasladarse á Madrid hasta después del día 2.

En la sesión del 3 se iniciará la discusión de los presupuestos, no habiendo anuncio ninguno de otro debate especial.

Nosotros, sin que respondamos á información oficiosa, creemos que el Gobierno, confiando seguramente en el patriotismo y buen sentido de los diferentes grupos que integran la representación nacional, aspira en esta etapa de Cortes á sacar los presupuestos y asimismo las leyes de fuerza de mar y tierra, cumpliendo, tanto en lo uno como en lo otro, con el precepto constitucional, y parece que no le ofrece tampoco dudas de ningún género la cooperación de las Cortes para la aprobación del proyecto de construcciones y bases navales, reformado.

El ministro de Marina, el primer día de sesión retirará el proyecto que sobre el particular tiene presentado en el Congreso, dando en seguida lectura del proyecto con que le sustituye.

El Rey salió esta mañana en automóvil paseando por las carreteras del Pardo, La Moncloa y los Cuatro Caminos.

Doctor Tomé Ortiz

Especialista en Partos, y enfermedades de las Vías Genito-Urinas.

Consulta de 12 á 5.

Calle Mayor pral. n.º 130-136.

CAJA DE AHORROS

DEL

Banco Castellano

PALENCIA VALLADOLID

Admite imposiciones desde 5 pesetas hasta 5,000, abonando por ellas el interés de TRES Y MEDIO POR CIENTO ANUAL.

A cada imponente se le facilita gratis una libreta nominativa, en la que se hacen constar todas las operaciones que verifica, con expresión después de cada una del saldo que resulta á su favor.

Pueden solicitar la apertura de libretas á nombre del imponente.

A su nombre y al de otra ú otras personas indistintamente.

A nombre de menores, operando los padres ó tutores hasta la mayor edad de los titulares.

Sin necesidad de que las libretas sean presentadas en 31 de Diciembre de cada año, se acumulan al capital los intereses producidos, dándose lugar con ello al funcionamiento del interés compuesto que tanto activa la capitalización.

Una vez formado el capital de 5000 pesetas, no se admiten nuevas imposiciones, pero con el objeto de no interrumpir la acumulación, los intereses que cada año devengan, producen á su vez intereses sin limitación alguna.

Las peticiones de reintegro, sea cualquiera en cuantía, son satisfechas en el acto de su reclamación.

Horas de despacho: todos los días laborables, de 9 á 1 de la tarde.

Pídase el Reglamento especial.

LA FUNERARIA

Viuda de Bontiguelo

Fundada el año 1870

Corresponsal de pompas fúnebres de Madrid.

Única agencia que dispone de servicios completos.

Mayor Principal, 134 y 136

PALENCIA

A las señoras

Con las últimas novedades en sombreros y confecciones, tiene el gusto de participar á su distinguida clientela, que los días 28 y 29, estará en esta, la modista de sombreros, Modesta Delgado, Grand Hotel.

Casa en VENTA

En la Plazuela de San Pablo n.º 4 duplicado, inmediata á la Carboería de Hilario Villambrales, donde informarán.

Agente de Negocios

Se ofrece Diodeciano de la Serna Gonzalez, Procurador, para Ayuntamientos, clases pasivas y toda clase de reclamaciones.

Despacho: Mayor principal, número 37, Palencia.

A LAS SEÑORAS

Concepción Esteban, modista, pone en conocimiento de su elegante clientela, que estará en Palencia los días 28, 29 y 30, Gran Hotel, con un escogido surtido de sombreros últimos modelos de la moda.

Agencia y Centro de reclamaciones
DIRIENDO POR

ERASMO R. COLOMBRES

Jefe de Negociado de Hacienda, Jubilado

Se encarga de entablar toda clase de reclamaciones ante las oficinas del Estado y de la representación de Ayuntamientos.

San Francisco, 18, 2.º, derecha

CUENTOS DE LOS MARTES

Las aves en libertad

Hay durante el horrible período de la Commune episodios tan conmovedores, que obligan á ocuparse de aquellos días por sólo el gusto de narrarlos. Apesar de nuestro deseo de referirlo cuando nos lo contaron, nuestra indecisión ha sido grande para determinarlos á publicarlo, pues es tan sencillo, tan infantil, que los excépticos lo calificarían de místico y ridículo. Sin embargo, hoy, al trasladarlo, sentimos igual emoción que el día en que nos enseñaron a la heroína en el bosque de Bolonia. ¡Una heroína de doce años!

No se puede soñar una cabeza más joven y encantadora, cabeza casi de niña, sobre más esbelto cuerpo, en el que empiezan a adivinarse todas las gracias de la parisense.

Vive con sus padres en un tercer piso, de la calle de Révoli, frente a las Tullerías, y por consiguiente, en uno de los barrios más pacíficos.

En un cuarto que daba a un patio, y cuyas ventanas habían tapiado con colchones, estaba guarecida esta honrada familia, entregándose anhelante a la esperanza de ver terminados tantos horrores, al oír los cañonazos que anunciaban la entrada de las tropas de Versalles en París.

De repente se oyeron tiros en la vecindad, y una densa humareda envuelve el barrio; ¡la atmósfera se impregna de terrible hedor de petróleo! ¿Qué sucederá? El padre quiere saberlo y a riesgo de saberlo, y a riesgo de recibir un balazo, se precipita a una de las ventanas de la calle, y el espanto le hace retroceder... ¡las Tullerías están ardiendo!

A su regreso a Palacio recibió al ministro de Marina, durante la entrevista por espacio de hora y media.

Al salir el señor Miranda del Real Alcázar, manifestó a los representantes de la prensa que había cambiado impresiones con el Monarca acerca de varios asuntos de su departamento, especialmente sobre el nuevo proyecto de reorganización de Bases Navales que se propone presentar a la aprobación de las próximas Cortes.

Esta tarde a las tres salió nuevamente de Palacio S. M. el Rey acompañado del ministro de la Guerra.

Se cree que don Alfonso y el general Echagüe se dirigieron a Carabanchel.

M.

Información general

De la Región

León

Accidente desgraciado.—Ayer fué víctima el mozo de estación Leoncio Ruiz, de un desgraciado accidente en la estación del Norte.

En el momento en que andaba entre los topes, un inesperado movimiento fué causa de que la mano izquierda le quedara entre dos de ellos, sufriendo un terrible magullamiento.

Valladolid

Un suicidio?—En el Canal del Duero en las proximidades del puente que hay en la carretera de Segovia, había sido hallado el cadáver de una mujer.

En el lugar del hallazgo se personaron el inspector señor del Vado, el agente señor Heras y el vigilante Escobar.

También se personó en dicho sitio el juez de Instrucción, quien ordenó la extracción del cadáver y su conducción al depósito judicial.

El cadáver resultó ser el de la anciana de 70 años de edad Salustiana Palacin Lorenzo, domiciliada en la calle de la Universidad, números 13 y 14 la cual desapareció de su casa el día 16 del corriente mes.

Se sospecha que la desgraciada anciana que tenía perturbadas sus facultades mentales, en un ataque de locura, se arrojó al canal.

Castilla la Vieja

Santander

Una mujer muerta.—En una casa de la Albericia, fué hallada muerta por estrangulación, María Prieto Ostoleza, de 58 años, conocida por la viuda del Manco.

Esta mujer era propietaria de la casa en que habitaba y de otras dos contiguas, en una de las cuales tenía establecida una tienda Santiago Sánchez Tayo, ahijado de lo María Prieto, y en cuyo establecimiento solía esta pasar el tiempo, pues vivía completamente sola y no tenía más relaciones que con aquella familia.

Hace unos días manifestó que se encontraba algo enferma, y anteayer tarde se retiró temprano diciendo al Santiago que por si acaso le ocurriese algo durante la noche y tenía que llamar, que la cerraran por fuera en su casa y se quedaran con la llave.

Así lo hicieron y ayer mañana, como no bajara, según su costumbre, a la tienda en busca de la leche para amornar, la madre del tendero subió al cuarto y al entrar se la encontró muerta y con un cordel al cuello.

Soria

Caja robada.—El juez municipal de Quintana Redonda participa que ha sido robada la caja de fondos municipales, que se custodiaba en el Ayuntamiento.

Para ello, los ladrones rompieron la reja de una ventana y varias puertas interiores. Se han operado algunas detenciones.

Andalucía

Sevilla

Banquete a un matador.—Organizado por los amigos y admiradores del matador Posada se ha celebrado un banquete en el restaurant de Tabladilla.

El comedor se hallaba adornado con excelente gusto.

Los comensales salieron de la plaza de San Francisco en coches y automóviles.

Aragón

Huesca

Mortal caída.—En la estación que se construye para la línea férrea del Gallejo estaba trabajando el obrero Pascual San Agustín a una altura de siete metros.

El infeliz trabajador dió un traspiés y cayó, muriendo instantáneamente.

Abrasadas.—En Aniés una niña que se encontraba en su casa se la prendieron las ropas. A los gritos acudió la abuela, que trató de sofocar el incendio abrazándose a la nieta.

Ambas han parecido abrasadas.

ESPAÑA Y LA GUERRA EUROPEA

La intervención de Portugal.—El Gobierno, los jaimistas y la neutralidad.

Son totalmente inútiles los trabajos que ciertos elementos vienen realizando para soliviantar los ánimos tranquilos é inclinarlos en contra de la neutralidad.

Persiguen, los que tales trabajos vienen realizando, que España se declare resueltamente en favor de los aliados y les preste su modesto concurso, con lo cual nos nos creamos la enemiga de las naciones que luchan contra aquéllos.

No hemos de entrar en consideraciones acerca de las probabilidades mayores ó menores de triunfo que pueden tener las naciones que con tanto denuedo luchan, pues cuantas profecías se hagan en tal sentido carecerán de la necesaria base para que se las conceda atención y mucho menos para que sobre ellas se argumente.

Atendiendo a la enorme desproporción que existe entre el número de ambos ejércitos combatientes, podría asegurarse que el final será desastroso para las armas alemanas y austriacas; pero como en la guerra hay que tener muy en cuenta otros factores que tienen importancia suma y esos pueden contrarrestar la superioridad numérica de los ejércitos de Francia, Inglaterra, Bélgica y Rusia, no es posible formular juicios ni apreciaciones respecto del resultado final de la contienda, sin que sean completamente caprichosos.

En los momentos actuales faera un acto de demencia que España se apartara del camino de la neutralidad, con gran acierto trazado por el Gobierno.

Así lo reconocen y lo quieren casi todos los españoles, y si alguien pretendiera oponerse a la corriente general, sería arrastrado por ella.

La intervención de Portugal en el conflicto armado puede ocasionar alguna complicación de extraordinaria gravedad para España.

Circula un rumor muy generalizado desde hace días, que atribuye al Gobierno de la Gran Bretaña el propósito de obligar a España a que quebrante la neutralidad y se coloque abiertamente en frente de Alemania y Austria.

El rumor puede ser caprichoso y carecer de todo fundamento, pero ha causado honda preocupación y ha dado margen a suposiciones alarmantes que producen justificada inquietud.

Y si Portugal insistiera, obligada por Inglaterra, surgiría inmediatamente al conflicto.

Si cedía España, quebrantaba su neutralidad y se colocaba en frente de Alemania, y si no cedía, tendría que preparar un ejército que se opusiera al paso de los soldados portugueses por territorio español.

De un modo o de otro, España tenía que movilizar su tropa; hacer gastos innecesarios y tomar una actitud contraria a los acuerdos del Gobierno y a los deseos unánimes de la nación.

Se ha dicho también que para disimular el fin que se supone persigue Inglaterra, se solicitará del Gobierno español autorización para que pasen por nuestro territorio las fuerzas portuguesas, sin armamento. De éste se proveerán en la frontera francesa. El procedimiento sería igualmente inadmisibles por parte de España.

El Gobierno continúa resuelto a mantener la neutralidad a todo trance, y si la actitud o la imposición de otras naciones nos obligara a quebrantarla, el señor Dato se retiraría del poder.

Si llegara este caso, que no se juzga probable, la Corona se vería en un trance difícil, pues la casi totalidad de nuestro hombres políticos, a excepción de los señores conde de Romanones, Pérez Caballero y Lerroux, son opuestos a que se movilizase nuestro ejército y más aun a que se quebrante la neutralidad.

Aceptando la hipótesis, se vería la Corona en el caso de constituir un Gobierno de carácter nacional, pero antes seguramente se intentaría la formación de un ministerio conservador presidido por el señor Sánchez de Toca, figura prestigiosa y de grandes condiciones para gobernar en tan difíciles momentos.

Algunos suponen que si todo eso ocurriera, se impondría la personalidad de Maura. Lo dudamos.

Los antiguos carlistas, hoy jaimistas, no ocultan su decisión de auxiliar al Trono y al Gobierno mientras permanezcamos neutrales en la contienda europea.

Si por unas cosas o por otras la neutralidad se quebrantara y las armas españolas prestaran su concurso a Inglaterra y Francia, los jaimistas aseguran que se opondrían por todos los medios y que estallarí la guerra civil en España.

PIMENTEL

Madrid, Octubre de 1914.

Cubillo y Gallardo

Son los corresponsales de los periódicos de Valladolid «Diario Regional» y «Norte de Castilla» y es su información tan fresca, que el primero dice ayer, que la Cámara de Comercio celebró sesión el domingo por la mañana y dá exacta cuenta de los acuerdos adoptados, y en una nota oficiosa que ayer se nos facilitó se dice que por no reunirse número suficiente se convoca de nuevo para hoy.

Pero, señor Cubillo, ese afán de adelantar noticias pone por igual en ridículo al corresponsal y al periódico...

Del corresponsal del Norte, señor Gallardo, ya digimos en otra ocasión que eran un cúmulo de imbecilidades las que comunicaba á dicho periódico y esto continúa á diario y para que no se nos diga que son exageraciones nuestras no hay más que leer la información que aparece hoy en el colega vallisoletano, que á parte de ser algunas noticias atrasadas, las otras son inexactas, como lo de que los focos de la Plaza Mayor, lucirán en lo sucesivo hasta las doce de la noche, y aquellos no existen; que ayer no pudo celebrar sesión la Diputación por falta de número, y en efecto no estaba convocada; que la boda de Alegría Gullón se celebró ayer, cuando lo fué el sábado, y por último dice que en el Teatro de Novedades, debutará en breve la compañía de verso del señor Morecillo; pero, señor Gallardo, si la Empresa no sabe nada, cómo es posible ese debut!

Lucidos están los colegas con las informaciones de sus corresponsales!...

PARADJAS

Impresionismo

En el último Consejo de ministros se trató de un asunto importantísimo y que es preciso examinar con mucha serenidad. El proyecto de la segunda escuadra. Sabido es que la opinión pública española se mostró muy dividida cuando se discutieron el proyecto de la primera, en vías ya de realización y el de la segunda que, ultimado, no llegó a discutirse.

Dejemos de lado la divergencia fundamental, si a España le conviene ó no tener una poderosa escuadra. Admitamos que le es necesario tenerla aun a costa de sensibles sacrificios. El Parlamento, en aquella célebre sesión patriótica, lo proclamó así y precisa reconocer que la generalidad de nuestros estadistas continúan firmes en este criterio. No nos oponemos, pues, a que siga estudiándose con serenidad el problema de reconstitución de nuestra marina de guerra. Pero ¿no podríamos, no sería más prudente y discreto aplazar por un tiempo aun la presentación y la realización de este proyecto?

Por mucho que dure la guerra actual es probable que terminará antes de estar terminados los nuevos buques, o por lo menos que no los tendremos listos para cuando, si llegara el doloroso trance, nos viéramos obligados a intervenir en ella. De ahí esta pregunta que todos nos hacemos: ¿A qué tanta prisa?

Por una parte tenemos la gran crisis económica del país que aconseja la mayor prudencia en el Gobierno por lo referente al empleo de sumas tan enormes. Por otra, y esto es lo más importante, ¿podemos sin asombro escuchar esas declaraciones del señor ministro de Marina: «Que tiene ya el proyecto completo, modificanda el anterior, conforme a las enseñanzas que se deducen de los últimos encuentros navales?»

¿Pero son bastantes, señor ministro, y son decisivas estas enseñanzas? ¿Si hasta ahora sólo ha habido escaramuzas, aislados y pequeños combates marítimos! Una gran batalla, un choque serio entre las escuadras beligerantes, no se ha producido aún.

¿Sabe el ministro las enseñanzas que se deducirán de la lucha formal y decisiva? Parece cierto hasta ahora que los submarinos alemanes han desempeñado, en escaramuzas, un brillante papel, en cambio, nada sabemos de los submarinos franceses é ingleses. Primera duda, pues; ¿sabremos construir aquí submarinos iguales á los alemanes? Segunda duda; ¿esos submarinos alemanes desempeñarán en un gran combate un papel tan brillante? ¿No es posible que del conjunto de la lucha naval se deduzcan otras enseñanzas más claras y decisivas sobre el valor de las diferentes unidades que en ella tomen parte?

¿Por qué precipitarnos y aceptar como definitiva la superioridad de ciertos elementos que quizá muy pronto mostrarán su inferioridad? Tal vez antes de un mes, de dos meses, se haya producido un gran combate naval que modifique ó rectifique las primeras enseñanzas.

Medite el señor ministro, medite el Gobierno, mediten los legisladores. No nos openemos á que se construya la escuadra; pero nos parece premature que se construya á base de unas enseñanzas tan poco decisivas.

No seamos impresionables; faltan muchos elementos de juicio. Esperar, uno, dos, tres meses, me parece á mí, sería mucho más sensato que aceptar como demostrado lo que esencialmente está aún por demostrar.

MAX

Por Telégrafo y Teléfono

Madrid 27

De Portugal

Noticias de Lisboa dicen que renace la calma y que las tropas patrullan por las calles de dicha capital.

Ha declarado el jefe civil del movimiento señor Pacheco.

Dicha declaración ha tenido mucha importancia.

Han sido puestos en libertad los tipógrafos de los periódicos monárquicos que se hallaban detenidos.

El gran combate en Bélgica

Nos ha manifestado el subsecretario de Gobernación que se tienen noticias al parecer de buen origen que dicen que en Bélgica se está librando un encarnadísimo combate en el que los alemanes hacen grandes sacrificios por el empeño que ponen en llegar cuanto antes a tomar la ciudad de Dunkerque, encontrándose en los aliados una fuerte y tenaz resistencia.

Un mitin

Se ha celebrado un gran mitin en la Casa del Pueblo, organizado por los obreros confiteros, haciendo uso de la palabra varios oradores acordando todos los asistentes por unanimidad persistir en la huelga.

Reunión del Consejo del Banco

En la reunión celebrada por el Consejo del Banco de España se acordó hacer la rebaja del cuatro y medio por ciento, del descuento sobre letra, del cinco, de préstamos y garantías sobre valores, y del cinco y medio, de créditos personales.

Un duelo en la Corte

En todas las tertulias y círculos de Madrid se ha llegado a saber que se han batido a sable el redactor de «El Imparcial», don Narciso Díaz, y el de «España Nueva», señor Serrano Auquita (Tartarin), que fué herido en la cabeza, no habiéndose enterado, por lo visto, de tal desafío, las autoridades madrileñas.

Protesta escolar

Han dejado de entrar en clase los alumnos de los preparatorios de las Facultades como viril protesta contra la disposición que ordena el examen de ingreso en las mismas, habiendo acudido una comisión al despacho del ministro de Instrucción Pública, señor Bergamín, quien les manifestó que dicha disposición no es obligatoria para los que están cursando ahora las asignaturas del preparatorio.

NOTICIAS

Se nos dice que desde hace más de tres días, no hay sellos de correos de quince, diez y cinco céntimos en Paredes de Nava, lo que trasladamos á quien corresponda.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana los siguientes libramientos:

Don Plácido Maisterra, 411'25 pesetas; don Mariano Sandoval, 416 con 45 céntimos.

En la posada de don Fernando Zamora se ha recogido un lechazo que fué encontrado desmandado en la carretera de Villalobón en la tarde de ayer.

El que acredite ser su dueño puede pasar a recogerle a dicha posada.

Se anuncia la celebración de la tercera subasta para el día 16 del próximo noviembre de los pastos del monte viejo de los prepios de esta capital y la de árboles de plantíos de San Martineja y otros de Carrión de los Condes.

En Fuentes de Valdepero se halla vacante la plaza de guarda municipal del campo, con el sueldo anual de quinientas pesetas, pagadas por trimestres vencidos.

Los solicitudes se presentarán en la secretaría de dicho pueblo.

Al Gobierno civil se han remitido las tarifas respectivas de los artículos que han acordado gravar las juntas municipales de Perales, Castriño de Onielo, Hérmedes de Cerrato, Marcilla y Villalcázar de Sirga.

Letras de luto

La joven y distinguida señora doña Clementina Velasco de Polanco que hace unos diez días dió felizmente a luz un hermoso niño, encontrábase casi totalmente restablecida cuando una inesperada y rápida dolencia presentada el sábado complicó en tales términos su salud que puso en grave peligro su vida, sin que los auxilios de la ciencia hayan podido evitar que la muerte sobreviniera, bajando al sepulcro en la mañana de hoy.

En nuestra ciudad, donde las distinguidas familias de los señores Polanco y Velasco, gozan de cariño y consideración de todos, ha causado la noticia hondo pesar y con inmensa pena se recuerdan las virtudes de la joven señora, que ha abandonado el mundo de los vivos, sumiendo en la mayor aflicción a su viudo don Luis Angel Polanco y a sus padres.

Unidos a uno y otros en sincera amistad, la desgracia que sufren la sentimos profundamente, deseándoles que el Cielo les conceda la resignación necesaria para soportar tan tremendo golpe, que priva del cariño materno a cuatro angelicales criaturas.

Quien hubiese perdido el dominio un rosario en la calle Mayor, puede reclamarle en la Administración de este periódico.

“La Mayorquina,”
—Mayor pral., 212—

Se liquidan todas las existencias de calzado, construcción primera.

Se VENDEN

Diez tierras al pago de Valterrobledo, diez al de la Serranillas, y tres majuelos en Gijondo.
Informarán, Sotero Miguel, Mayor principal, 107, Palencia.

MERCADOS

Palencia, 27.—La cantidad de agua caída hasta ahora es insuficiente para que las sementeras se terminen en condiciones y las semillas germinen pronto y vigorosamente.

Cierto que con esto ha mejorado la situación agrícola y que es de esperar que las lluvias vuelvan más o menos pronto.

Hoy el tiempo se muestra nublado en todo el horizonte; tal vez entrado el día haya ratos en que despeje, luciendo el sol que calienta poco. Temperatura a las nueve de la mañana 10 centígrados.

En el mercado de cereales, se ha notado hoy gran desanimación, siendo lo presentado en su mayoría cebada y legumbres, y no en gran cantidad.

El hallarse ocupados aun muchos labradores en las labores de sementera y esperar sin duda ver si el trigo alcanza un precio mayor que el que hoy tiene, ha sido sin duda la causa de la desanimación de que hablamos.

Al cerrar el mercado, se cotizaba a 49 reales la fanega de trigo, 36 centeno, 23 cebada y 15 avena.

Valladolid, 26.—Hoy se ofrecen partidas de trigo aquí a 53 50; de Olmedo Medida y Arévalo a 52 50. No hay noticias de operaciones en esta plaza después de las avisadas. La demanda es regular y la oferta es escasa.

De Cataluña las noticias son de que aquellos compradores se han animado a pagar mayores precios y van comprando algo; pero no en grandes proporciones ni mucho menos, habiendo allí cuantiosas existencias de trigos extranjeros y esperándose nuevas llegadas que entrarán sin el pago de derechos, pues como es sabido el ministro les dejó la puerta abierta conforme a los deseos de aquellos importadores.

En el detall no se opera nada de centeno y el precio es nominal. En partidas se ofrece aquí a 40 y al mismo precio en Arévalo y Segovia; Peñafiel a 38. No se conocen operaciones.

Tampoco la cebada da lugar a negocios que merezcan reseñarse. Ofrecen aquí a 26 50; de fuera a 25 y 26.

Hay mucha oferta de avena por la abundancia de cosecha y pretenden aquí a 17 50 sin compradores.

Riaseco, 26.—El temporal es humedo y cubierto, aunque sin llover.

Hay gran niebla alta que impide lucir el sol.

Al mercado entraron 200 fanegas trigo pagándose a 49. En partidas ceden a 51. Cebada a 26.

Medina del Campo, 26.—Al detall han entrado 1 500 fanegas de trigo a 50 50 y 51 50; 400 de cebada de 26 a 30 y 500 de algarrobas de 33 a 35.

La tendencia del mercado es firme y el temporal bueno.

Se está sembrando con falta de agua.

Arévalo, 26.—Hace más de 20 años que no se ha conocido en este mercado una paralización tan grande.

La falta de trigo en poder de los labradores y el retraimiento en los que han recolectado alguna cantidad, son la causa de esta situación que estamos atreviéndonos.

Nadie vende y se compraría cuanto ofrecieren.

Cotizase: trigo a 50 rs. centeno a 37, precio nominal y algarrobas a 36, habiendo entrado unas 40 fanegas.

Se han expedido 12 vagones de centeno y 2 de trigo. Ha llovido algo.

Nava del Rey, 26.—Han entrado al detall 400 fanegas de trigo, vendiéndose el superior seco y limpio a 50 rs. y el bueno seco a 49; centeno a 37; cebada a 26; algarrobas de 33 a 34; garbanzos de 160 a 200 según clase los 40 kilos; harina de 1.ª a 18 50 rs. la arroba; 2.ª a 18 y 3.ª a 17 y salvados a 12, 10 y 8 rs. arroba.

Se ofrecen en partidas 600 fanegas de trigo a 52 y solo pagan a 50 a cuyo precio se han vendido unas 460 fanegas. De vino tinto se vendieron 100 cántaros a 24 rs. y de blanco 1 500 de 40 a 60, según

añejez. La tendencia es firme y reina bastante animación.

Ha llovido algo, pero hace falta más humedad al campo.

Barcelona, 26.—Se ha vendido trigo de Aranda a 51 75. Llegaron 49 vagones trigo, 5 harina, 2 avena, 3 cebada

Por mar llegó el vapor «Cádiz» con 1 224 toneladas maíz.

Boletín Religioso

Miércoles.—Santos Simón y Judas y Santa Cirila.

LA GUERRA EUROPEA

Conferencias de la mañana

(POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO)

Madrid 27.

Comunicado oficial

Bardeos.—El comunicado oficial del Gobierno francés a las diez de noche dice así:

En Bélgica, Nieuport ha sido violentamente bombardeado y el esfuerzo alemán ha seguido en el frente de Nieuport a Dixmude sin que las últimas noticias parezcan indicar se haya llegado a ningún resultado.

Todo el frente entre La Basse y el Somme han sido igualmente objeto de violentos ataques de noche que han sido todos rechazados.

En el resto del frente nada hay que señalar.

La neutralidad italiana

Roma.—El político italiano Pizza ha declarado que la neutralidad italiana es indestructible.

Precauciones

Burdeos.—Se adoptan grandes precauciones en Burdeos sin duda por temor de que los zeppelines ó aeroplanos alemanes hagan su aparición sobre esta ciudad.

Los teatros y cinematógrafos se han cerrado y los cafés se cierran a las diez de la noche.

La mayor parte de los faroles se apagan y la gente se apresura a retirarse a sus domicilios.

Inglaterra

En la Embajada inglesa se ha facilitado una nota negando que las tropas indias se hayan retirado del ejército por no ofrecer confianza; al contrario, dice la nota, que estos están deseosos de luchar en compañía de los ingleses y mantener en Europa las tradiciones del ejército indio.

También desmiente que Inglaterra haya ofrecido a Portugal la Galicia española como se ha dicho en algunos periódicos.

Esto dice la Embajada que es un rumor propalado por elementos alemanes con intención de crear en España un ambiente contra Inglaterra.

Ultimas noticias

(POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO)

Madrid 27.

«La Gaceta»

La de hoy publica una disposición autorizando al Marqués de Cerralbo para practicar excavaciones arqueológicas en las provincias de Guadalajara y Zaragoza.

Los hallazgos de objetos artísticos quedarán en favor del Estado.

También se hace saber por medio de la «Gaceta» que el Gobierno británico ha declarado como contrabando de guerra el plomo y cuantas sustancias contienen mineral de hierro.

De Marruecos

El Residente francés en Marruecos ha ordenado que todos los barcos que lleguen a la costa de la zona francesa están obligados a declarar el número y clase de pasajeros, y en el caso de que la declaración resultara falsa quedarán detenidos.

Victima de la aviación

En el aeródromo de Cuatro Vientos ha ocurrido esta mañana a las ocho y media un desgraciado suceso.

El médico provisional y piloto don Carlos Montejo se elevó en un aeroplano para realizar algunas

prácticas cayendo a tierra el aparato cuando se hallaba a treinta metros de altura, causándose tan graves heridas que falleció a las once de la mañana.

A los pocos momentos de ocurrido el suceso llegó el Infante don Alfonso.

Esta tarde va el Rey a Cuatro Vientos para informarse del accidente.

Hablado con Dato

Al recibimos hoy el presidente nos dijo que había estado en Palacio despachando con el Rey y que después le hicieron los ministros de Gobernación y Hacienda.

El Sr. Dato informó al Monarca de las noticias de Marruecos que acusan tranquilidad, así como también de las de la guerra europea que tienen poco interés.

Nos manifestó, que el Consejo anunciado para esta tarde, se había aplazado para mañana por ser hoy el día señalado para las recepciones que se celebran en el Ministerio de Estado.

Preguntado el señor Dato acerca de ciertas insinuaciones que se le hacen de su propósito de gobernar sin Cortes, contestó diciendo: «siempre he manifestado que no tengo madera de dictador».

Es cierto—añadió— que pediré algunas autorizaciones si, contra lo que no espero, no se aprobaran pronto los presupuestos.

He recibido muchas cartas de senadores y diputados pidiéndome que les autorice para no venir a las primeras sesiones de Cortes y les he contestado accediendo a sus deseos porque hasta el día 3 de noviembre no empezará la labor en las Cámaras, especialmente la económica.

Un periodista preguntó al señor Dato si se iniciaría el debate político, y a este contestó que por su parte no le rechazaría.

Terminó diciendo el presidente que había recibido muchas felicitaciones por cumplirse el primer aniversario de su elevación al Poder, y esto demostraba que el país está conforme con la marcha que sigue el Gobierno.

Visitas

El Gobernador del Banco de España ha visitado al señor Dato para hablarle de cuestiones relativas con dicho establecimiento.

Esta tarde lo hará el señor García Prieto.

Los estudiantes

Los del preparatorio de las Facultades y los de la Universidad, fueron esta mañana a buscar a los alumnos de la Escuela Normal para solicitar el apoyo de éstos en la protesta que los primeros tienen formulada contra la última disposición del Sr. Bergamín.

Los estudiantes formaron algunos grupos que trató de disolver la policía, y uno de aquellos arrojó una piedra sobre un capitán de Seguridad produciendo la consiguiente alarma, habiéndose establecido retenes para impedir la formación de nuevos grupos.

De la guerra

Las noticias que se reciben de la batalla de Francia no acusan nada nuevo, siguiendo los combates.

Lo único saliente es la confirmación oficial de que los alemanes pasaron el río Iser, pero no han podido seguir adelante porque los aliados han recibido a tiempo refuerzos para contener a las tropas germánicas.

ESTOMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprima los cólicos, quita la diarrea y disenteria, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

Se vende en las principales farmacias del mundo y Serrano, 36, MADRID. Se remite folletito a quien lo pide.

Dres. Alvarado y Alvarez
OCULISTAS

Consulta diaria de 11 á 1, Barrionuevo, 9

LIQOR EXQUISITO
“NECTARINA”

Todo el mundo puede preparar fácilmente un delicioso licor de excelentes propiedades digestivas y muy agradable al paladar.

Cajita para preparar 2 botellas, 3 reales
Farmacia del Doctor FUENTES

Indicador de Ferrocarriles

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital.

Servicio desde el 25 de Junio de 1914.

LINEA DEL NORTE

CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		Observaciones
				LLEGADA	SALIDA	
Correo-Expres	1.ª 2.ª y 8.ª	Gijón	Madrid	00:09	00:12	
"	1.ª 2.ª y 8.ª	Santander	Madrid	00:18	00:50	
"	1.ª 2.ª y 8.ª	Madrid	Coruña	00:58	1:05	
"	1.ª 2.ª y 8.ª	Coruña	Madrid	1:04	1:11	
"	1.ª 2.ª y 8.ª	Madrid	Santander	1:28	1:33	
"	1.ª 2.ª y 8.ª	Madrid	Gijón	1:52	2:02	
Rápido	1.ª	Coruña y Gijón	Madrid	2:19	2:21	Miércoles, Viernes, y Domingo.
Mercancías	1.ª 2.ª y 8.ª	Palencia	Madrid é Irún	"	"	"
Mixto Regular	1.ª 2.ª y 8.ª	Madrid	Coruña y Gijón	8:48	9:01	
Mixto	1.ª 2.ª y 8.ª	Madrid	Santander	9:04	9:19	
Mercancías	2.ª y 8.ª	Sahagún	Palencia	10:17	"	
Mercancías	1.ª 2.ª y 8.ª	Barruelo	Venta de Baños	11:04	11:54	
Ganadero	1.ª 2.ª y 8.ª	León	Madrid	13:05	13:20	Enlaza en Baños con el rápido de Madrid é Irún.
Ganadero	1.ª 2.ª y 8.ª	Palencia	Venta de Baños	"	"	Enlaza en Baños con el rápido de Irún.
Rápido	1.ª 2.ª	Madrid	Santander	15:03	15:08	Martes, Jueves y Sábados.
Rápido	1.ª 2.ª	Santander	Madrid	15:04	15:08	Lunes, Miércoles y Viernes.
Mercancías	1.ª 2.ª y 8.ª	Palencia	Venta de Baños	"	"	"
Mercancías	1.ª 2.ª y 8.ª	Venta de Baños	León	16:22	16:40	Toma en Baños viajeros del rápido de Madrid.
Mercancías	1.ª 2.ª y 8.ª	Venta de Baños	Barruelo	16:27	17:10	Toma en Baños viajeros del rápido de Irún.
Mixto	id. id. id.	Santander	Madrid é Irún	17:50	18:02	
Mensajerías	id. id. id.	Coruña	Madrid é Irún	18:16	18:22	
Mercancías	id. id. id.	Madrid é Irún	Palencia	20:37	"	
Mixto	id. id. id.	Gijón y Coruña	Madrid	21:02	21:16	
Mensajerías	id. id. id.	Madrid	Coruña	22:14	22:23	
Rápido	1.ª	Madrid	Coruña y Gijón	22:46	22:51	Martes, Jueves y Domingos.

LINEA DE PALENCIA A VILLALON

Núm. del tren	CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE	
					LLEGADA	SALIDA
4	Mixto discrecional	1.ª y 2.ª	Villada-Villalón	Palencia	8:20	
1	" regular	1.ª y 2.ª	Palencia	Villalón-Rioseco-Villada		9:40
3	" discrecional	1.ª y 2.ª	Palencia	Villalón		16:30
2	" regular	1.ª y 2.ª	Rioseco-Villada-Villalón	Palencia	19:42	

ALONSO HIJOS

Única casa que cuenta en Palencia con completos talleres de

Imprenta, Litografía, Encuadernación,

montados con todos los modernos adelantos que la industria requiere y movida por energía eléctrica

Despacho: Mayor pral., 71

Talleres: Gil de Fuentes, 32

LIBRERIA

Esta sección comprende cuanto abarca el ramo de escritorio, papel de cartas, tinta, libros de todas clases cuadernos, etc.

LABRADORES

Ahora es tiempo de sembrar el trigo Múltiple, el Rey de los trigos, que su producción es del 90 al 100 en seco, y el 250 en regadío. Todos cuantos ensayos se han hecho en los campos agrícolas y granjas de experimentación, han confirmado el favorable concepto que se le asigna; no perder tiempo y sembrarlo todos que en vosotros recaerá el progreso; su precio es de pesetas 1'50 kilo.

Cebada negra de Hungría muy elevada afomenter, a pesetas 0'50 kilo.

Avena negra alta de gran producción, pesetas 0'40 kilo.

Trebol, Raigrás inglés, Alfalfa y todas cuantas semillas de hortaliza.

Casa de Agustín Gil, BURGOS

¡Una buena máquina!

En otro lugar de este periódico publica mos el anuncio de una máquina denominada ZURCIDORA MECANICA, que es sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa aunque estén ellas en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero, basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía arreglo imposible se transforma en un zurcido perfecto. LA ZURCIDORA MECANICA, que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia por ser un auxiliar inestimable, de la mujer cuidadosa y económica. D. Máximo Schneider, Paseo de Gracia, 97, Barcelona, España; remite LA ZURCIDORA MECANICA, libre de gastos por el módico precio de diez pesetas. Pensad bien en las ventajas que este aparato les puede proporcionar, y al escribir á la casa pidiendo una menciónar EL DIARIO PALENTINO.

Maquinaria Agrícola

Seminuevas y muy baratas, vendo Rodillo derios, Esparcedora de abonos «Sol», Destronadora «Zulueta», Sembradora «Española, arado siete rejas y otros. Antonino Alonso.—Carretera Salamanca, Hotel Villa-Paca, Valladolid.

SE VENDE

Un Landeau semi-nuevo. Para tratar con D. Sebastián Criado, Avenida del General Amor, n.º 1 y 2.

FEDERACIÓN CATÓLICO-AGRARIA

CAJA CENTRAL

Cuentas corrientes con el 4 por 100 de interés

Pedir reglamentos al Administrador D. Santiago Pérez

DOMICILIO Y OFICINAS:

Calles de D. Pedro Romero y Gil de Fuentes, 16

PALENCIA

"CANSECOL"

Es el antineurálgico más poderoso. La ciencia médica así lo dice.

Con el «CANSECOL» desaparecen todos los dolores neurálgicos.

El «CANSECOL» cura el dolor de cabeza.

El «CANSECOL» cura el dolor de oídos.

El «CANSECOL» cura el dolor de muelas.

El «CANSECOL» cura los dolores menstruales.

El «CANSECOL» puede usarse en cualquier dolor porque no perjudica nunca, y no contiene ninguna sustancia nociva.

El «CANSECOL» se recomienda por su eficacia, á los cinco minutos de ingerido empieza á conocerse su beneficioso efecto.

POR SER ECONOMICO, con una sola papeleta basta para que desaparezca el dolor, y sólo en casos excepcionales hay necesidad de hacer uso de la otra que acompaña.

Precio de las DOS DOSIS:

dos reales

Pídase en todas las buenas Farmacias y Droguerías, y en la del autor,

HIJOS DE B. DIEZ-CANSECO Y GONZALEZ

FARMACIA

LA BAÑEZA

ADMINISTRACIÓN PRINCIPAL DE CORREOS

COLOCACION

HORAS DE SERVICIO

desde 1.º de Octubre hasta 31 de Marzo

Apartados: de 8 á 8'30; de 9'45 á 10'15; de 18'30 á 19.

Lista: de 8'45 á 9'15; de 10'30 á 11 y de 19 á 19'30.

Imposiciones de valores en metálico, valores declarados, certificados y paquetes postales: de 9 á 12 y de 18 á 20.

Giros postales: de 9 á 12 y de 18 á 19'30.

Reclamaciones de certificados, valores declarados, paquetes postales, giro postal, etc.: de 9 á 12.

Tarjetas de identidad personal, suscripciones á apartados, peticiones de lista y consultas acerca del servicio en general con el jefe de la oficina: de 9 á 12.

Venta de sellos: de 9 á 12 y de 18 á 22.

Recogida de correspondencia depositada en los buzones: de 16'30 á 17 y de 20 á 21. (Los domingos por la tarde no se recoge). Salida de carteros á distribuir: de 8'30; 10'15, y 19 horas.

CORREOS GENERALES

Llegada de los descendentes: 0'58; 1'41 y 2.

Llegada de los ascendentes: 0'06; 0'16 y 1'04.

Ambulante Villalón-Villada: á las 18'42. De la administración salen los correos media hora antes de la llegada de éstos á la estación.

Peatones de Villalobón, Antilla del Pino y Villamuriel de Cerrato: Salida á las 8; llegada á las 17.

Manuel Santa Cruz

PRACTICANTE

en Cirujía menor y pedicura

Extirpa callos, ojos de gallo, uñeros y todo lo concerniente á Cirujía.

También se pasa á domicilio.

CESTILLA, 15.—PALENCIA

La desea en casa de una señora, señor lo ó sacerdote, una viuda de buena edad y con buenas referencias.

Dirigirse á Francisca Sánchez, calle de la Parra, números 7 y 9.

¡NOVEDAD!

La Zurzidora Mecánica CON ESTE APARATO hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurzir y remendar

Medias, calcetines y tejido de todas clases, sea algodón, lana, seda ó hilo

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo y de efecto sorprendente. Cada zurzidora mecánica, va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Se vende libre de gastos previo envío de DIEZ PSETAS por giro postal o mutuo. No hay catálogos.

MÁXIMO SCHNEIDER

Paseo de Gracia 97 Barcelona

Se cede

un gabinete y alcoba, con dos camas. Zurzadores, número 15.

Zapateros

Se necesitan oficiales que sepan su obligación en la zapatería de Apro Marti, calle Mayor pral, n.º 124.

LUIS B. ALONSO

FOTÓGRAFO

Don Sancho, 11 Hay ascensor

Calefacción á vapor

Antonino González

ARMERO

Expedientaria de explosivos núm. 2

ARROYO Y GALLEGOS

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERIA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

— Carpintería de taller —
— Carpintería de armar —
— Muebles.— Altares —

— Herrería artística —
— Rejas, balcones, balaustrados —
— Fundición artística e industrial —

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

Acetas y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pidanse á la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIÉRREZ Y ALONSO

Hotel Villa Paca - (VALLADOLID)

Exportadoras y únicos depositarios en Castilla de los aceites Bedford y Petrol Company.

Los pedidos los serviremos el mismo día de recibidos